

# 实习生快递员等八类人员纳人工伤保险

广东相关新政4月1日起实施,预计可惠及超过300万人

**新快报讯 记者麦婉诗 通讯员粤仁宣报道** 从4月1日起,八类特定人员将纳入工伤保险。

新快报记者1月6日获悉,近日,省人力资源和社会保障厅、省财政厅、省税务局出台了《关于单位从业的超过法定退休年龄劳动者等特定人员参加工伤保险的办法(试行)》(下称《办法》)。《办法》将从今年4月1日起实施,预计该政策惠及人群超过300万人。

根据《办法》,如按照缴费基数下限和平均费率计算,当前人月均缴费约6.5元;如发生因工死亡的,当前一次性工亡

待遇约90万元,另外还有按月发放的供养亲属抚恤金(每人为缴费工资的30%比例,合计不超过100%),充分体现了工伤保险“低缴费、高保障”和“化解大风险”的制度优势。

据了解,广东省各类用人单位建立劳动关系的职工已依法纳入了工伤保险范围,全省工伤保险参保人数超过3800万人,占全国比例约1/7,高居全国首位。

《办法》所纳入工伤保险参保对象范围的“特定人员”,主要包括在从业单位工作的超过法定退休年龄人员(包括未享受职工养老保险待遇人员和退休返聘人

员)、已享受一级至四级工伤伤残津贴或病残津贴人员、实习学生(包括签订三方实习协议或自行联系实习单位的实习学生和从业单位使用的勤工助学学生)、单位见习人员,以及在家政服务机构从业的家政服务人员等未建立劳动关系的劳动者(以下简称从业人员)。此外,《办法》将村(社区)两委人员,提供网约车、外卖、快递劳务等新业态从业人员,依法组建的志愿服务组织招募从事特定公益活动(应急救援、公共卫生防控、大型活动等)的志愿者等特定人员也纳入了参保对象范围。

《办法》规定,从业单位可在生产经

营地为特定从业人员办理单项参加工伤保险手续,其缴费费率按照其行业基准费率和浮动费率规定执行,即直接适用该单位的工伤保险缴费费率标准。特定从业人员的缴费工资基数在上年度全省全口径从业人员平均工资的60%~300%范围内,可根据其月劳动报酬或补助补贴收入等情况申报(劳动关系人员依法按照本单位职工工资总额申报)。根据省统计部门数据,今年6月30日前的特定从业人员工伤保险缴费工资上下限为4053.6元至20268元,7月1日起再按照新的缴费基数上下限执行。

盘活存量用地空间34平方公里,新增配套公共服务设施170万平方米……

## 广州圆满完成九项城市更新重点工作

**新快报讯 记者王彤 通讯员穗建报道** 城中村密集的线路,已经悄悄埋入地下;河涌内的黑臭水体,亦逐渐变得清澈。新快报记者1月6日获悉,广州城市更新九项重点工作年度任务圆满完成,全市九项工作共盘活存量用地空间34平方公里,新增配套公共服务设施170万平方米,新增绿化面积277万平方米。

根据广州市住建局对2020年城市更新工作做的年终盘点,广州“三旧”改造加快推进,超额完成目标任务。全市“三旧”改造新增实施面积18773亩、完成改造面积17712亩,完成固定资产投资1006亿元,同比增长44.75%。其中,老旧小区微改造方面,完成老旧小区微改造232个,“三线”整治496千米、增设无障碍通道34.5千米、完善消防设施2.4万个,累计改造老旧建筑2342万平方米。

差异化城中村改造方面,试行片区策划方案和详细规划修改方案同步编制、同步审批,审批效率大幅提升,全市新批复城中村项目改造方案8个,用地面积637公顷、同比增长13%。

黑臭水体治理方面,坚持以流域为体系,以网格为单元,深入开展源头减污、源头截污、源头雨污分流治理,全面实施“四洗”和“五清”专项行动,常态化系统推进城市黑臭水体治理,目



■广州越秀区三眼井社区完成微改造后公共空间焕然一新。

通讯员供图

前国家督办的147条黑臭河涌已全部消除黑臭。

市住建局相关负责人指出,目前,广州新一轮城市更新“1+1+N”政策体系已形成。政策体系强调产城融合、职住平衡、文化传承、生态宜居、交通便捷、生活便利;配套指引涵盖片区策划方案编制和报批、产城融合职住平衡、城中村全面改造大型市政配套及公共服务设施成本估算、老旧小区微改造实施等方面内容。

此外,广州还编制了相关文件,在国土空间总体规划、国民经济和社会发展规划指引下,结合综合交通枢纽、重大基础设施、重点功能区、重点平台建设、生态修复、历史文化遗产保护利用等,划定管控范围,明确负面清单。

市住建局相关负责人指出,市区两级要加快推进三年实施计划项目落地实施。其中,纳入计划的83条城中村,14条正在开展基础数据调查,力争今年春节前完成核查。

## 广州生产建设单位对水土保持负总责

**新快报讯 记者许力夫 通讯员赵雪峰报道** 广州市政府出台《广州市水土保持管理办法》(下称《办法》),已于2021年1月1日起施行。

《办法》进一步细化生产建设项目水土保持相关规定。如:明确生产建设单位对水土保持方案质量负总责;明确了四类已办理区域水土保持评估的特定区域内需办理生产建设项目审批手续的特殊情形(交通、水利、能源等领域的重大工程及特殊工程;国家、省负责审批水土保持方案的生产建设项目;挖、填土石方总量在二十万立方米以上且占地面积在二十公顷以上项目;涉及到饮用水水源保护区、泥石流易发区和崩岗、滑坡危险区及自然保护地的工程建设项目);进一步细化各级水行政主管部门或相关职权部门的水土保持方案审批职权范围;明确生产建设项目建设方案准予行政审批或变更的情形及要求。

## “耳朵经济”前景看好 播客市场“听见新世界”

**新快报讯 记者陈斌报道** 将言之有物、自带风格的讨论持续记录并以音频形式通过互联网进行传播——这是人们对于播客的普遍认知,国内播客的发展仍处于早期阶段,“下一步应该吸引更多在专业领域有建树的人参与到节目创作之外,借鉴海外播客的经验,在节目的形式上有更多探索。”有业内人士表示。

不具备爆款基因、长音频受视频挤压、行业人才少、内在逻辑未被掌握,这些,基本上是制约播客发展的掣肘因素,但突然间,播客这个小众领域成了巨头争先布局的新战场,继小宇宙、皮艇等播客APP之后,1月6日,音频平台荔枝(NASDAQ:LIZI)正式上线“荔枝播客”APP,意味着“耳朵经济”的发展与受

众前景看好。

### “小而美”播客自有魅力

有数据画像显示,中国播客受众年龄介乎于22到35岁之间,生活于北上广深杭等一线城市,消费能力不容忽视,而播客由于更为灵活的陪伴属性,也让其以“小而美”的魅力成为音频消费的日常。

作为UGC音频社区及音频互动娱乐平台,荔枝单独推出中文播客APP意义何在?有业内资深人士认为,这符合荔枝专注音频领域的定位,另一方面,播客也是音频内容差异化塑造的好手,2020年底,荔枝播客APP在部分主播和用户间完成多轮内测并经过改良、升级,在新年伊始正式发布1.0版本,上线当天还联

合洪晃、谷大白话等名人大咖打造超级播客IP,通过“纯粹”让喜欢音频内容的人更好地聚合。

### “泛用型”有趣兼有深度

制作者将内容上传到服务器经审核发布后用户收听——这种方式称之为“平台型”发布,如荔枝APP、蜻蜓FM等都属于平台型播客产品。新面世的荔枝播客则借鉴RSS订阅模式,属于“泛用型”播客,用户可直接和制作方建立端对端订阅关系。

荔枝播客的相关产品负责人总结其产品特点为:轻量、纯粹、互动,视觉上界面只保留“发现”“订阅”“我的”三个功能模块,通过“发现”页的标签寻找自己心

仪的播客账号,“内容上选题会更偏新颖有趣,轻松随心,这样可以产生有趣的思维碰撞。”

当然,在内容安全、版权审核等方面,除了通过AI智能的创作分发,荔枝播客也投入人工审核确保内容质量。

数据显示,上线当日荔枝播客平台上已有超过百万条节目、近2万档播客。

纵观目前国内播客市场,主流音乐平台QQ音乐、网易云等加入播客榜单,并利用已有流量导入用户,小宇宙APP等正在尝试形式上的某种探索,荔枝播客的推出,则显示出其在声音领域的持续关注,接下来中文播客的市场走向将如何?也许,就隐藏在“听见新世界”的一轮潮动中。